
  
 

 

PROFESSOR II – LÍNGUA INGLESA
CADERNO DE PROVA 

LEIA COM ATENÇÃO AS INSTRUÇÕES ABAIXO 
 

  

  

Prezado(a) Candidato(a), 

1. Ao receber este caderno, con�ira se ele contém as questões objetivas com 40 (questões) itens, ordenados de 
1 a 40, com alternativas de A a D; sendo  apenas uma alternativa é correta. Caso o caderno esteja incompleto 
ou tenha qualquer defeito, solicite ao Fiscal de Sala as providências cabı́veis. 

2. Durante a prova não poderá ser utilizado nenhum material de consulta. Não se comunique com outros 
candidatos, não use chapéu, óculos escuros, relógio e nem se levante sem autorização do Fiscal de Sala. 

3. O cartão-resposta deverá ser preenchido, pelo(a) candidato(a) com caneta esferográ�ica TRANSPARENTE de 
tinta azul ou preta, devendo cobrir inteiramente o espaço correspondente à alternativa escolhida. O cartão não 
poderá ser rasurado, dobrado ou amassado. Não haverá substituição de cartão-resposta. 

 

 

 

4. A assinatura do(a) candidato(a) no cartão-resposta é necessária e fundamental para sua identi�icação e 
pontuação neste certame. 

5. O(a) candidato(a) somente poderá entregar a prova depois de transcorrida, pelo menos, 1 (uma) hora de seu 
inı́cio. Após a entrega, o(a) mesmo(a) deverá retirar-se da sala e do local de prova, não podendo mais ir ao 
banheiro. 

6. Os três últimos candidatos deverão permanecer na sala de prova e somente poderão sair juntos do recinto 
após a aposição em ata de suas respectivas assinaturas. 

7. O(a) candidato(a) poderá levar o caderno de questões, SOMENTE, nos últimos 30 minutos de prova. 

8. A avaliação da prova objetiva levará em consideração somente as respostas transferidas para o cartão-
resposta. 

9. Caberá recurso sobre o conteúdo da prova de acordo com cronograma e após  a divulgação do gabarito, que 
estará disponı́vel no site https://funatec.org.br 

Boa prova a todos! 
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 LÍNGUA PORTUGUESA 

QUESTÕES DE 01 A 10 
 

As questões 01 a 03 tem como base o texto 01. 
 
Texto 01: 

O CASO ESCOLA BASE 
 

Nos últimos 20 anos, os jornais sofreram 
vertiginosa transformação. Há pouco mais de duas 
décadas, porém, o modelo convencional de 
jornalismo cometeu uma das maiores “barrigas”, com 
efeitos trágicos sobre a vida dos personagens 
envolvidos. Barriga é jargão entre jornalistas. 
Significa erro, falha, informação improcedente, uma 
mentira publicada, enfim. 

Em março de 1994, os brasileiros 
tomaram conhecimento, pelos jornais diários, 
revistas, emissoras de rádio e televisão que havia 
uma grave denúncia contra professores e 
funcionários de uma escola para crianças, no bairro 
da Aclimação, zona sul de São Paulo. Eles eram 
acusados da prática de abuso sexual contra os 
menores. As manchetes, taxativas. Na Escola de 
Educação Infantil Base, as crianças seriam vítimas de 
abusos em orgias gravadas em fitas que depois eram 
exibidas nos aparelhos de videocassete. As 
reportagens foram elaboradas a partir das 
informações colhidas com fontes autorizadas, 
delegados de polícia, investigadores e mães de pelo 
menos quatro crianças. 

A “escolinha do sexo” virou palco da 
vingança e da tragédia. Funcionários foram 
torturados por policiais. O local, pichado, depredado. 
Os proprietários presos. O inferno chegara após 
avisá-los pelos jornais. 

A irresponsabilidade originada das 
denúncias validadas pela autoridade policial 
contaminou jornais e jornalistas. O caso realçou o 
“fontismo”, termo que indica a dependência do 
jornalista pelas declarações das fontes de 
informação, sem que o contraditório seja apurado, 
investigado. 

Mais tarde, constatou-se que nenhuma 
prova fora produzida contra os acusados. Eram 
inocentes. 

Uma cadeia de erros foi construída. Entre 
os grandes jornais paulistas, somente o Diário 
Popular, com uma tiragem acima dos 200 mil 
exemplares/dia, recusou-se a se contaminar pelo 

engano. E publicou apenas uma nota, nas páginas 
internas da edição da terça-feira, 29 de março 
daquele ano. Mas, a parcimônia e o cuidado dos 
jornalistas do Diário Popular não foram critérios para 
os concorrentes. Todos os outros foram conduzidos 
pelo estado emocional das mães que acusavam a 
escola de ser palco das orgias com seus filhos e pelas 
declarações do delegado responsável pelo inquérito. 

Os proprietários, Icushiro Shimada e a 
esposa, Maria Aparecida Shimada, ingressaram com 
ações cíveis contra os jornais. Editora Abril, Folha de 
São Paulo, Rede Globo, SBT, entre outras empresas, 
foram sentenciadas a indenizá-los, como ao 
motorista Maurício Alvarenga. Icushiro e Maria 
Aparecida morreram sem ter recebido as 
indenizações. Ele, de infarto no miocárdio em abril 
deste ano. Ela, de câncer, em 2007. 

A verdade no jornalismo é provisória. E 
depende dos processos nos quais informações e 
contrainformações bem apuradas se debatem por um 
lugar nas páginas impressas, nas telas digitais ou na 
edição audiovisual. Desrespeitar tais fundamentos é 
arriscar repetir o caso Escola de Base e aprofundar o 
grau de descrédito sobre um jornalismo rasteiro, 
apressado e descompromissado com os fatos. 
Inverter essa equação é desafio para jornais, 
jornalistas e sociedade. 
(Autoria Professor Mestre Marcel J. Cheida. 
Disponível em https://www.puc-
campinas.edu.br/artigo-o-caso-escola-base-prof-
me-marcel-j-cheida/) 
 
01) De acordo com o texto, podemos dizer que termo 

"fontismo" significa: 
 
(A) Uma técnica jornalística que busca a veracidade 

das informações por meio da checagem de fontes 
confiáveis. 

(B) Uma abordagem jornalística que prioriza a 
opinião do jornalista em detrimento das 
declarações das fontes. 

(C) Uma tendência jornalística que enfatiza a 
importância da verificação e investigação 
rigorosa das informações antes de publicá-las. 

(D) Uma prática jornalística caracterizada pela 
dependência do jornalista em relação às 
declarações das fontes de informação, sem a 
devida apuração do contraditório. 
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 02) Podemos dizer qual foi o principal resultado do 
caso Escola Base em relação às ações judiciais 
movidas pelos proprietários e o motorista? 
(Sempre, tendo como base exclusivamente a 
leitura do texto). 

 
(A) Todos os envolvidos receberam uma indenização 

significativa. 
(B) As empresas jornalísticas envolvidas foram 

inocentadas de qualquer responsabilidade. 
(C) Os proprietários e o motorista receberam 

indenizações, porém, apenas após um longo 
processo judicial. 

(D) Alguns dos envolvidos não receberam 
indenizações, mesmo após um longo processo 
judicial. 

 
03) De acordo com o texto, qual é o principal desafio 

apresentado para o jornalismo, jornalistas e 
sociedade? 

 
(A) O resgate da credibilidade jornalística por meio 

de uma abordagem mais sensacionalista e 
apressada. 

(B) A necessidade de uma abordagem jornalística 
mais parcial e comprometida com as versões 
apresentadas pelas fontes de informação. 

(C) O risco de repetir erros do passado e aprofundar 
o descrédito no jornalismo, caso não se 
respeitem os fundamentos da profissão. 

(D) O fortalecimento do jornalismo investigativo, 
mesmo que isso implique em prejuízos 
financeiros para as empresas de comunicação. 

 
04) Em "O caso realçou o 'fontismo', termo que 

indica a dependência do jornalista pelas 
declarações das fontes de informação, sem que 
o contraditório seja apurado, investigado.", que 
tipo de coesão textual é evidenciado pela 
repetição do termo destacado? 

 
(A) Coesão por anáfora. 
(B) Coesão por elipse. 
(C) Coesão por retomada. 
(D) Coesão por sinonímia. 
 
 
 
 
 

Texto 02: 
 

A sociedade industrial e suas 
consequências têm sido um desastre para a raça 
humana. Elas não apenas aumentaram em muito a 
expectativa de vida nos países "avançados", como 
também desestabilizaram a sociedade, tornaram a 
vida frustrante, sujeitaram os seres humanos a 
indignidades, provocaram sofrimento psicológico 
generalizado (no Terceiro Mundo, sofrimentos físicos 
também) e infligiram graves danos ao mundo 
natural. O contínuo desenvolvimento da tecnologia 
irá agravar essa situação. 

O sistema tecnológico industrial poderá 
sobreviver, ou poderá entrar em colapso. Se 
sobreviver, é possível -apenas possível- que com o 
tempo chegue a um nível reduzido de sofrimento 
físico e psicológico. Mas isso só poderá acontecer 
depois de passado um período longo e muito doloroso 
de adaptação, e apenas ao custo da redução 
permanente dos seres humanos e muitos outros 
organismos vivos à situação de produtos criados 
artificialmente e meras peças na máquina social. 

Se o sistema entrar em colapso, as 
consequências serão muito dolorosas. Mas quanto 
mais o sistema crescer mais desastrosos serão os 
resultados de sua ruptura. Portanto, se pretendemos 
provocar sua ruptura é melhor fazê-lo mais cedo do 
que mais tarde. 

Por essas razões defendemos uma 
revolução contra o sistema industrial. Essa revolução 
pode ou não fazer uso da violência. Ela poderá ser 
repentina ou ser um processo relativamente 
gradativo, estendendo-se por algumas décadas. 
(Excerto do livro "A Sociedade Industrial e Seu 
Futuro", também conhecido como "Manifesto 
Unabomber", escrito por Theodore Kaczynski) 
 
05) Nos termos do texto, uma análise criteriosa das 

ideias expressas por Theodore Kaczynski revela 
uma crítica incisiva à sociedade industrial e suas 
ramificações nefastas. Assinale a opção que 
melhor sintetiza a perspectiva defendida pelo 
autor? 

 
(A) O autor exorta, de forma premente, a 

implementação de uma revolução drástica e 
contundente como medida derradeira para 
debelar as mazelas inerentes à modernidade 
industrial e tecnológica. 
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 (B) O autor delineia, de maneira elocutória, os 
inúmeros progressos e conquistas propiciados 
pela sociedade industrial, salientando a melhoria 
na qualidade de vida e os avanços tecnológicos 
que dela decorrem. 

(C) O autor desvela, com meticulosidade, as 
vicissitudes ocasionadas pela sociedade 
industrial, incluindo o árduo sofrimento humano 
e a acerba deterioração ambiental, e propugna a 
imperiosa necessidade de insurgência contra o 
sistema industrial vigente. 

(D) O autor sustenta, com veemência, que o colapso 
inexorável do sistema industrial é iminente, 
preconizando que os seres humanos se 
preparem para adaptar-se a uma nova ordem 
socioambiental pós-industrial. 

 
Texto 03: 
 
“UNABOMBER” É UMA DAS VÍTIMAS DA MÍDIA 

 
A sociedade industrial moderna impôs 

condições insuportáveis ao ser humano: densidade 
demográfica excessiva, separação entre o homem e 
a natureza, rapidez extrema das transformações 
sociais. 

Os conservadores se queixam da 
decadência dos valores tradicionais, mas apoiam 
entusiasticamente o progresso tecnológico e o 
crescimento econômico. 

Nunca lhes ocorre que não se pode operar 
transformações drásticas na tecnologia e na 
economia de uma sociedade sem provocar 
transformações velozes em outros aspectos da 
sociedade também, e que tais transformações levam 
inevitavelmente à ruptura dos valores tradicionais. 

Os esquerdistas se identificam 
profundamente com os problemas de grupos que 
transmitem imagens de fracos e derrotados; é por 
masoquismo que se identificam com tais problemas. 

Não escrevi os três parágrafos acima. 
Reproduzo trechos do manifesto feito pelo terrorista 
Unabomber, publicado pelo "Washington Post" nesta 
semana. 

Unabomber já matou 3 pessoas, por meio 
de cartas-bomba. Age desde 1978. Exigiu que o 
"Washington Post" e o "New York Times" publicassem 
um manifesto de sua autoria (um caderno especial 
de oito páginas), comprometendo-se, em troca, a 
não matar mais ninguém. 

Os dois jornais cederam à chantagem, 
obedecendo aliás a instruções do governo americano. 
Ambos racharam os gastos com a publicação do 
manifesto, que por razões técnicas só pôde ser 
reproduzido integralmente pelo "Washington Post". 

O caso é espantoso sob vários aspectos, 
mas o mais espantoso de todos é o fato de que as 
ideias de Unabomber, pelo menos os trechos 
traduzidos pela Folha na quarta-feira, não têm nada 
de maluco ou de demente. 

São, ao contrário, de grande sensatez. 
Um terrorista sensato: só isso é o que faltava para a 
loucura mundial. 

Criticar o avanço tecnológico, os 
extremos da densidade demográfica, a ingenuidade 
dos conservadores, como nos trechos que reproduzi 
no começo do artigo, pode ser uma atitude polêmica, 
pode suscitar discussões ou dúvidas, mas não é 
sintoma paranoico nem loucura. 

Unabomber vê com preocupação os 
avanços da tecnologia. Nota que a sociedade 
industrial é patológica, doente. Critica os 
conservadores com inteligência. Desconfia, 
nietzscheanamente, dos motivos ocultos atrás do 
esquerdismo. 

Não que eu concorde com o que ele diz. 
Mas só o fato de ele ter produzido um texto com o 
qual se possa debater já é admirável. 

Unabomber se revela um discípulo de 
Rousseau, de Nietzsche, de Thoreau; nota o 
desajuste entre natureza e sociedade. Nota o que 
talvez seja um dos problemas mais graves da 
sociedade contemporânea: o avanço tecnológico, 
destinado a dar mais conforto à humanidade, termina 
tornando a vida ainda mais insuportável. 

Alguns exemplos. Um carro foi feito para 
levar as pessoas mais depressa de um ponto a outro 
da cidade. É uma grande invenção. Mas por isso 
mesmo todo mundo compra um carro, e termina 
engarrafado. Tudo é feito para economizar tempo. 
Teoricamente, um computador eliminaria as filas de 
bancos. Mas acontece que um computador, quando 
quebra, impõe o caos e filas quilométricas. 

Mais grave: os esforços no sentido de 
melhorar a tecnologia, de ganhar tempo acabam por 
ocupar a mão-de-obra disponível de forma frenética. 

O executivo ganha tempo ao falar no 
telefone celular, ao mexer em seu computador – e 
vive se queixando de falta de tempo. Seu lazer é 
cronometrado: nada melhor, então, que entrar no 
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 drive-through do McDonald's, com o celular em 
punho, para "ganhar tempo". Só que ele não "ganha 
tempo", numa sociedade em que o tempo está 
sempre se acelerando. Ele apenas se adapta às novas 
exigências da eficácia moderna. 

A tecnologia tinha tudo para trazer 
felicidade à espécie humana, mas o ambiente social 
nada mais fez senão frustrar essa utopia. 

O terrorista Unabomber está certo em seu 
descontentamento. Mas é também um louco e um 
assassino. Como entender essa contradição? 

Tenho a seguinte hipótese. O grande 
problema de Unabomber não é a sociedade 
tecnológica, os conservadores ou a esquerda. Acho 
que ele sofre de solidão política. É uma vítima dos 
meios de comunicação. Trata-se, talvez, de um caso 
radicalizado daquelas pessoas que mandam cartas 
para jornais. Falei delas há pouco tempo. Criticam ou 
adoram, insultam ou enaltecem os colunistas e 
comentaristas; psicologicamente, encontram nos 
meios de comunicação um reflexo ou um antirreflexo 
de tudo o que pensam. 

É um novo tipo de excluído: não o 
operário destituído dos meios de produção, mas o 
pensador rejeitado pelos meios de comunicação. A 
mídia contemporânea tem uma forma, um ambiente 
de totalitários. 

Minha modesta opinião, assim como a de 
Arnaldo Jabor, Antônio Callado ou Fernando Gabeira, 
assumem involuntariamente um caráter totalitário, 
profético, definitivo, o que é irritante ou insultuoso 
para o leitor comum. 

Unabomber radicaliza essa ideia do leitor 
comum. É capaz de matar, pelo simples fato de que 
não dizem o que ele gostaria de dizer. Mas sua 
mensagem ideológica é menos importante do que a 
vontade de ser criminoso e chantagista. Suas ideias 
são até certo ponto corretas, mas ao mesmo tempo 
são sintomas de sua frustração. 
(Texto de Marcelo Coelho. Adaptado do Original. Disponível 
emhttps://www1.folha.uol.com.br/fsp/1995/9/22/ilustrad
a/23.html). 
 

06) Assinale a alternativa que melhor reflete a 
opinião expressa pelo autor em relação ao 
terrorista conhecido como Unabomber? 

 

(A) Considera que Unabomber é um visionário cujas 
ideias merecem ser debatidas e consideradas 
pela sociedade, apesar de seus métodos 
extremos. 

(B) Concorda plenamente com as ideias e críticas de 
Unabomber à sociedade tecnológica, destacando 
sua inteligência e sensatez. 

(C) Reconhece que Unabomber apresenta 
preocupações válidas sobre a tecnologia e a 
sociedade moderna, mas rejeita suas ações 
violentas e chantageadoras. 

(D) Considera Unabomber como uma vítima dos 
meios de comunicação, cuja solidão política o 
levou a agir de forma violenta para chamar 
atenção para suas ideias. 

 
07) Na frase “Teoricamente, um computador 

eliminaria as filas de bancos. Mas acontece que 
um computador, quando quebra, impõe o caos e 
filas quilométricas” podemos dizer corretamente 
que os termos sublinhados estão em que tempo 
e modo verbal, respectivamente? 

 
(A) Pretérito Imperfeito do Indicativo, Presente do 

Indicativo e Presente do Indicativo.   
(B) Presente do Indicativo, Pretérito Imperfeito do 

Indicativo e Presente do Indicativo.    
(C) Pretérito Imperfeito do Subjuntivo, Presente do 

Indicativo e Presente do Indicativo. 
(D) Pretérito Imperfeito do Indicativo, Presente do 

Subjuntivo e Presente do Subjuntivo.  
 
08) Assinale a frase que não contém um erro 

gramatical: 
 
(A) Bom dia amiga.   
(B) Vou vê aqui.    
(C) Certeza que você não virá.    
(D) Se vinher mim avisa. 
 
09) Marque a alternativa que contém um conjunto 

de palavras antônimas entre si. 
 
(A) Diálogo e Colóquio.   
(B) Soberba e Humildade.     
(C) Transformação e Metamorfose.     
(D) Translúcido e Diáfano. 
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 10) Observe a frase: “Se o homem soubesse o valor 
que tem a mulher andaria de quatro à sua 
procura.” Podemos dizer corretamente que: 

 
(A) O uso de vírgula após a palavra “mulher” ou após 

a palavra “tem” não modificariam o sentido da 
frase.   

(B) Usar a vírgula após a palavra “mulher”, levaria a 
uma frase que valoriza a figura feminina.    

(C) Usar a vírgula após a palavra “tem”, levaria a 
uma frase errada gramaticalmente.    

(D) Não cabe o uso de vírgula na frase em nenhuma 
hipótese. 

 

RACIOCÍNICO LÓGICO E MATEMÁTICO 

QUESTÕES DE 11 A 15 
 

11) Assinale a assertiva que representa 
corretamente uma implicação lógica. 

 
(A) Se você treinar bastante, então chegará 

preparado para competição. 
(B) Hoje não irei trabalhar e pegarei falta. 
(C) Ou você resolve o problema ou não chegaremos 

a lugar algum. 
(D) Isso pode ser importante! 
 
12) Assinale a assertiva que representa 

corretamente uma contradição lógica. 
 
(A) A distância é o que menos importa! 
(B) Se hoje é segunda feira, então amanhã será 

terça feira. 
(C) Todos já foram ou já voltaram. 
(D) Este é um círculo e ele é quadrado. 
 
13) Levando em consideração um regime de 

capitalização composto: se uma pessoa aplicar o 
capital de R$ 1.400.000,00 a uma taxa de 2,5% 
ao ano, qual será o valor dos juros 
correspondente a 5 anos de aplicação? 

 
(A) R$ 194.548,00. 
(B) R$ 202.458,10. 
(C) R$ 101.984,89. 
(D) R$ 183.971,50. 
 
 
 

14) Observe a seguinte sequência: 
 
FIGOFIGOFIGOFIGO ... FIGO ... 
 
Assinale a assertiva que apresenta a letra que 
ocupará a posição 202.501º desta sequência. 
(A) F 
(B) I 
(C) G 
(D) O 
 
15) Observe a seguinte sequência lógica, em 

seguida, assinale a assertiva que representa a 
quarta parte de X. 

 
(0; 6; 24; 60; 𝑥𝑥; … ) 

(A) 60 
(B) 40 
(C) 30 
(D) 20 

 

NOÇÕES DE INFORMÁTICA 

QUESTÕES DE 16 A 20 
 

16) Assinale corretamente o atalho do navegador 
Google Chrome utilizado para abrir o menu do 
Google Chrome. 

 
(A) Ctrl + Shift + b 
(B) Ctrl + j 
(C) Ctrl + h 
(D) Alt + f 
 
17) Assinale corretamente o atalho do navegador 

Google Chrome utilizado para abrir a Central de 
Ajuda do Chrome em uma nova guia. 

 
(A) Ctrl + F6 
(B) Delete 
(C) Ctrl + Shift 
(D) F1 
 
18) Assinale corretamente o atalho do navegador 

Google Chrome utilizado para definir o foco no 
último item à direita na barra de ferramentas do 
Chrome. 

 
(A) Ctrl + j 
(B) Alt + f 
(C) F10 
(D) Alt + F4 
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19) Assinale corretamente o termo que se refere a 

um tipo de software projetado para gerenciar 
recursos de hardware e fornecer serviços 
comuns para programas de aplicativos. 

 
(A) Software de sistema  
(B) Software de aplicativo  
(C) Software de middleware  
(D) Software de programação 
 
20) Assinale corretamente um componente de 

hardware que é responsável por armazenar 
temporariamente os dados e instruções que 
estão sendo processados pela CPU. 

 
(A) Memória RAM  
(B) Placa de vídeo  
(C) Unidade de disco rígido (HDD)  
(D) Processador 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

QUESTÕES DE 21 A 40 
 

As questões de 21 a 23 tem como base o texto 
abaixo: 
 
Text One: 
 

Good evening. This is the 37th time I have 
spoken to you from this office in which so many 
decisions have been made that shape the history of 
this nation. Each time I have done so to discuss with 
you some matters that I believe affected the national 
interest. And all the decisions I have made in my 
public life I have always tried to do what was best for 
the nation. 

Throughout the long and difficult period of 
Watergate*, I have felt it was my duty to persevere; 
to make every possible effort to complete the term of 
office to which you elected me. 

In the past few days, however, it has 
become evident to me that I no longer have a strong 
enough political base in the Congress to justify 
continuing that effort. As long as there was such a 
base, I felt strongly that it was necessary to see the 
constitutional process through to its conclusion; that 
to do otherwise would be unfaithful to the spirit of 
that deliberately difficult process, and a dangerously 
destabilizing precedent for the future. 

But with the disappearance of that base, 
I now believe that the constitutional purpose has 
been served. And there is no longer a need for the 
process to be pro- longed. 

I would have preferred to carry through 
to the finish whatever the personal agony it would 
have involved, and my family unanimously urged me 
to do so. But the interests of the nation must always 
come before any personal considerations. From the 
discussions I have had with Congressional and other 
leaders I have concluded that because of the 
Watergate matter I might not have the support of the 
Congress that I would consider necessary to back the 
very difficult decisions and carry out the duties of this 
office in the way the interests of the nation will 
require. 

I have never been a quitter. 
To leave office before my term is 

completed is opposed to every instinct in my body. 
But as President I must put the interests of America 
first. 

America needs a full-time President and a 
full-time Congress, particularly at this time with 
problems we face at home and abroad. 

To continue to fight through the months 
ahead for my personal vindication would almost 
totally absorb the time and attention of both the 
President and the Congress in a period when our 
entire focus should be on the great issues of peace 
abroad and prosperity without inflation at home. 

Therefore, I shall resign the Presidency 
effective at noon tomorrow. 
(Resignation Speech By Richard Nixon, in August 8, 
1974) 
Nota: *Watergate foi um escândalo político que 
culminou no fim da Presidência de Richard Nixon: 
basicamente, cinco homens foram presos tentando 
invadir a sede do Partido Democrata (partido de 
oposição a Nixon) com o intuito de plantar escutas 
telefônicas, em junho de 1972. Tendo sido 
descoberto que o Presidente sabia da espionagem e 
tentou, posteriormente, obstruir a investigação sobre 
os fatos. 
 

21) Why did Richard Nixon decide to resign from the 
presidency, according to the text? 

 

(A) He felt he had accomplished all his goals. 
(B) He was facing personal health issues. 
(C) He lacked sufficient political support in Congress. 
(D) He wanted to focus on writing his memoirs. 
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22) According to the excerpt, why did Richard Nixon 

feel it was his duty to persevere during the 
Watergate period? 

 
(A) He believed it was na opportunity to enhance his 

political base. 
(B) He was determined to fulfill his ermo f office 

regardless of challenges. 
(C) He wanted to avoid personal scrutiny and 

investigation. 
(D) He recognized the importance of upholding the 

constitutional process. 
 
23) According to the excerpt, what is the main 

conflict faced by Richard Nixon when considering 
his resignation? 

 
(A) The desire to maintain his reputation intact. 
(B) Pressure from his family to remain in office. 
(C) The personal commitment of never quitting 

versus the obligation to prioritize America's 
interests as President.  

(D) Concern about the loss of international prestige. 
 
As questões 24 e 25 tem como base o texto abaixo: 
 
Text Two: 
 
“I read once, passingly, about a man named 
Shakespeare. I only read about him passingly, but I 
remember one thing he wrote that kind of moved me. 
He put it in the mouth of Hamlet, I think, it was, who 
said, ‘To be or not to be.’ He was in doubt about 
something—whether it was nobler in the mind of man 
to suffer the slings and arrows of outrageous 
fortune—moderation—or to take up arms against a 
sea of troubles and by opposing end them. And I go 
for that. If you take up arms, you’ll end it, but if you 
sit around and wait for the one who’s in power to 
make up his mind that he should end it, you’ll be 
waiting a long time. And in my opinion, the young 
generation of whites, blacks, browns, whatever else 
there is, you’re living at a time of extremism, a time 
of revolution, a time when there’s got to be a change. 
People in power have misused it, and now there has 
to be a change and a better world has to be built, and 
the only way it’s going to be built—is with extreme 
methods. And I, for one, will join in with anyone—I 
don’t care what color you are — as long as you want 

to change this miserable condition that exists on this 
Earth.” 
(Malcolm X speaking at Oxford University in 1964) 
 
24) What concept from Shakespeare's work does 

Malcolm X reference in the passage? 
 
(A) Romeo and Juliet's tragic love story. 
(B) Hamlet's contemplation on life and death.  
(C) Macbeth's rise to power through ambition. 
(D) Othello's jealousy and betrayal. 
 
25) According to Malcolm X, what does he believe is 

necessary to bring about change in the world? 
 
(A) Waiting for those in power to enact change. 
(B) Moderate approaches to addressing societal 

issues. 
(C) Extreme methods and revolution.  
(D) Maintaining the status quo to avoid conflict. 
 
26) Complete the following sentence using the 

correct genitive case: "This is Mary's 
___________." 

 
(A) cat's 
(B) cats 
(C) cat  
(D) cats' 
 
27) Complete the following sentence: 
 
I eat ____ banana and ____ orange every morning. 
They ____ sweet. 
 
(A) a / an / are 
(B) an / an / are 
(C) an / a / are 
(D) a / a / is 
 
28) Complete the following sentence: 
 
Anna ______ two cats. Mary _____ a dog. I _____ 
four guinea pig. 
 
(A) has / have / has 
(B) have / has / have  
(C) have / have / have 
(D) has / has / have 
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 29) Complete the following sentence: 
 
My father was born ___ 1948, _____ a Saturday. 
 
(A) in / in   
(B) in / on    
(C) at / in    
(D) on / at 
 
30) Complete the following sentence: 
 
We have been married _______ 2012. We are going 
to celebrate our anniversary _____Miami, ____ the 
Magic Hotel. 
 
(A) in / on / in   
(B) since / in / at    
(C) at / in / on    
(D) on / on / in 
 
31) Mark the alternative in which there is no correct 

correspondence between the word and its correct 
pronunciation. (American English) 

 
(A) January: [djé.nu.é.ri]   
(B) March: [mar.tch]    
(C) May: [mêi]    
(D) August: [á.gust] 
 
32) Mark the alternative in which there is no correct 

correspondence between the word and its correct 
pronunciation. (American English) 

 
(A) Drink: [drênk]   
(B) Food: [fuud]   
(C) Place: [pleisi]   
(D) House: [háus] 
 
33) In which alternative is the translation wrong? 
 
(A) Mean: significar  
(B) Bring: trazer  
(C) Allow: permitir   
(D) Follow: aparecer  
 
 
 
 
 

34) What is the correct form of the verb in the simple 
past tense in the following sentence? 

 
"He ________  to the store yesterday." 
 
(A) go 
(B) going 
(C) went  
(D) goes 
 
35) Assinale a opção que não contém um exemplo de 

“phrasal verbs” e seu respectivo significado: 
 
(A) Go on: continuar   
(B) Hang up: desligar (telefone)    
(C) Call off: cancelar   
(D) Turn over: verificar 
 
36) As regiões geográficas intermediárias foram 

apresentadas em 2017, com a atualização da 
divisão regional do Brasil, e correspondem a uma 
revisão das antigas mesorregiões, que estavam 
em vigor desde a divisão de 1989. As regiões 
geográficas imediatas, por sua vez, substituíram 
as microrregiões. Na divisão vigente até 2017, 
os municípios do Maranhão estavam distribuídos 
em 21 microrregiões e cinco mesorregiões, 
segundo o IBGE. Desta forma, podemos dizer 
corretamente que o Município de Santo Amaro se 
localiza em qual região geográfica 
INTERMEDIÁRIA e em qual região geográfica 
IMEDIATA, respectivamente? 

 
(A) São Luís e Barreirinhas.    
(B) Caxias e Viana.    
(C) Presidente Dutra e Itapecuru-Mirim    
(D) Imperatriz e Pinheiro. 
 
37) O Município de Santo Amaro do Maranhão é um 

importante polo turístico, tendo como principal 
atração: 

 
(A) Delta das Américas   
(B) Chapada das Mesas    
(C) Parque Nacional dos Lençóis Maranhenses     
(D) Floresta dos Guarás 
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 38) O Município de Santo Amaro do Maranhão foi 
criado no ano de _______ tendo sido 
desmembrado do Município de ___________. 
Complete corretamente as lacunas: 

 
(A) 1994 e Barreirinhas.   
(B) 1994 e Primeira Cruz.    
(C) 1984 e Humberto Campos.   
(D) 1984 e Primeira Cruz. 
 
39) Sobre a origem e história do Município de Santo 

Amaro do Maranhão, podemos dizer todas as 
alternativas, EXCETO: 

 
(A) A pavimentação da rodovia MA-402, em 2001, 

facilitou o acesso à cidade, trazendo uma 
conexão com a cidade de Barreirinhas e com a 
capital São Luís.    

(B) A pavimentação da rodovia MA-320 e a 
conclusão de uma ponte, em 2019, trouxe uma 
mudança substancial na dinâmica da cidade.    

(C) Surgiu a partir de uma vila de pescadores e 
apresentava um estilo de vida tranquilo, com 
modo de vida rudimentar.  

(D) A partir de sua emancipação em 1992, surgiram 
melhorias devido a recursos próprios e houve 
surgimento de agências bancárias, postos de 
saúde e outros pequenos comércios. 

 
40) Acerca Lei Orgânica do Município de Santo Amaro 

do Maranhão, avalie os itens a seguir: 
 
I. Pode propor emenda à Lei Orgânica dois terços 

dos membros da Câmara, o Prefeito, ou através 
de iniciativa popular.  

II. O Poder Executivo Municipal é exercido 
exclusivamente pelo Prefeito.  

III. O prazo máximo para o Prefeito prestar 
informações à Câmara Municipal quando 
solicitado é de 15 dias, prorrogáveis por igual 
período.  

IV. Para que o Prefeito e o Vice-Prefeito possam se 
ausentar do Município por mais de 15 dias 
necessitam da autorização da Câmara Municipal.  

V. O quórum necessário para a aprovação de 
emendas à Lei Orgânica Municipal é de 2/3 dos 
membros da Câmara Municipal.  

 
 

Desta forma, podemos dizer que estão corretos os 
itens: 
(A) III e V.   
(B) I, II e IV.    
(C) III, IV e V.    
(D) II, III e IV. 

 

 

 


